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Tillkommande ärenden 
 
11b. Valärende, Entledigande som ersättare i Lokalpartiet BoA 
 
11c. Valärende, Entledigande som ledamot i valnämnden och val av ny ledamot 
 
Kommunfullmäktige fastställer ärendelistan.  
_____ 
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§ 96 Dnr KS-2018-9 Dpl 904 
 

Öppnande av sammanträdet 
 
Ålderspresident Bertil Alm (C) öppnar kommunfullmäktiges sammanträde och 
hälsar samtliga ledamöter och ersättare samt tjänstemän välkomna till kommun- 
fullmäktiges första sammanträde för den nya mandatperioden. 
_____ 
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§ 97 Dnr KS-2018-718 Dpl 911 
 

Protokoll avseende slutlig rösträkning och mandatfördelning för val av 
ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige 
 
Länsstyrelsen har översänt protokoll från slutlig rösträkning och 
mandatfördelning avseende val av ledamöter och ersättare i kommunfullmäktige 
mandatperioden 2018-10-15 till och med 2022-10-14.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktiges ledamöter har tagit del av protokoll från slutlig 
rösträkning och mandatfördelning avseende val av ledamöter och ersättare 
i kommunfullmäktige mandatperioden 2018-10-15 till och med 2022-10-14. 
Protokollet läggs till handlingarna.  
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
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§ 98 Dnr KS-2018-38 Dpl 912 
 
Allmänhetens frågestund 
 
Frågor ska lämnas till kommunfullmäktiges sekretariat senast sex dagar innan 
sammanträdet. Fråga ska vara kortfattad och får inte gälla myndighetsutövning 
mot enskild.  
 
Inga frågor har inkommit till allmänhetens frågestund. 
_____ 
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§ 99 Dnr KS-2018-719 Dpl 911 
 
Val av valberedning 
 

a. Antal ledamöter och ersättare 
 
Under den gångna mandatperioden har valberedningen bestått av 15 ordinarie 
ledamöter och 15 ersättare. 
 
Yrkande 
Jacob Spangenberg (C) yrkar att valberedningen ska bestå av 16 ledamöter och 
16 ersättare.  
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla yrkandet.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att valberedningen ska bestå av 16 ledamöter 
och 16 ersättare.  
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
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b. Mandattid för valberedningen 
 
Under den gångna mandatperioden har mandattiden för valberedningen varit 
densamma som för kommunfullmäktige. 
 
Yrkande 
Jacob Spangenberg (C) yrkar att mandattiden för valberedningen ska vara 
densamma som för kommunfullmäktige.  
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla yrkandet.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att mandattiden för valberedningen ska vara 
densamma som för kommunfullmäktige, det vill säga från och med  
2018-10-15 till och med 2022-10-14. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
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c. Val av ledamöter och ersättare 
 
Yrkande 
Jacob Spangenberg (C) yrkar att följande personer utses till ledamöter och 
ersättare i valberedningen:  
 
Ledamöter:   Ersättare: 
Margareta Widén Berggren (S) Anna Frisk (S) 
Tomas Bendiksen (S)  Caroline Schnell (S) 
Roger Lamell (S)  Mika Muhonen (S) 
Lisa Norén (S)  Suzan Karagöz (S) 
Jonas Lennström (S)  Jonas Svensson (S) 
Jacob Spangenberg (C)  Cecilia Bernsten (C) 
Bertil Alm (C)  Lisa Landberg (C) 
Inger Abrahamsson (C)  Josefine Nilsson (C) 
Håkan Dannberg (C)  Emma Kruse (tidigare Helén) (C) 
Mohammad Sabur (V)  Ingeborg Sevastik (V) 
Lennart Owenius (M)  Pär-Olof Olsson (M) 
Lars O. Holmgren (BoA)  Ingemar Adén (BoA) 
Sabina Stål (KD)  Lena Hagman (KD) 
Irmeli Bellander (L)  Julia Andersson (L) 
Martin Wahlsten (SD)  Mats Olsson (SD) 
Kerstin Dreborg (MP)  Freddie Eriksson (MP) 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på yrkandet av ordinarie ledamöter i 
valberedningen och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla yrkandet.  
 
Ordförande ställer proposition på yrkandet av ersättare i valberedningen och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla yrkandet. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att ledamöter och personliga ersättare i 
valberedningen väljs i enlighet med förslaget. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
 
  



 
Kommunfullmäktige 
 

  
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sid 
2018-10-23 10 (42) 

 

  

 

 
 

d. Val av ordförande och vice ordföranden i valberedningen 
 
Yrkande 
Jacob Spangenberg (C) yrkar att Jacob Spangenberg (C) väljs till ordförande i 
valberedningen och att Margareta Widén Berggren (S) väljs till förste vice 
ordförande och att Lennart Owenius (M) väljs till andre vice ordförande i 
valberedningen.  
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på yrkandet och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla yrkandet.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige väljer Jacob Spangenberg (C) till ordförande i 
valberedningen och Margareta Widén Berggren (S) till förste vice 
ordförande och Lennart Owenius (M) till andre vice ordförande i 
valberedningen. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kommunfullmäktiges sammanträde ajourneras för valberedningssammanträde 
kl. 18.35-19.05. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
§ 99 Delges 
Valberedningens ledamöter och ersättare 
Troman-administratör Hanna Horneij   
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§ 100 Dnr-2018-720 Dpl 911 
 
Val av ordförande och vice ordföranden i kommunfullmäktige och mandattid 
 

a. Mandattid för ordförande och vice ordföranden 
 
Under den gångna mandatperioden har mandattiden för ordförande i kommun- 
fullmäktige varit densamma som för kommunfullmäktige. 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att mandattiden för ordförande och vice ordföranden 
ska vara densamma som för kommunfullmäktige.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att mandattiden för ordförande och vice 
ordföranden ska vara densamma som för kommunfullmäktige, det vill säga 
från och med 2018-10-15 till och med 2022-10-14. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
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b. Val av ordförande 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att Roger Lamell (S) utses till ordförande i 
kommunfullmäktige.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige väljer Roger Lamell (S) till ordförande i 
kommunfullmäktige. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
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c. Val av förste vice ordförande och andre vice ordförande 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att Lisa Landberg (C) väljs till förste vice ordförande i 
kommunfullmäktige och att Lennart Owenius (M) väljs till andre vice 
ordförande i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige väljer Lisa Landberg (C) till förste vice ordförande i 
kommunfullmäktige och Lennart Owenius (M) till andre vice ordförande i 
kommunfullmäktige. 
 
Paragrafen förklaras omedelbart justerad.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
§ 100 Delges 
Kommunfullmäktiges presidium 
Troman-administratör Hanna Horneij  



 
Kommunfullmäktige 
 

  
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sid 
2018-10-23 14 (42) 

 

  

 

§ 101 Dnr-KS-2018-721 Dpl 911 
 
Val av styrelse, ordförande och vice ordföranden i densamma samt mandattid 
 

a. Val av styrelse 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att följande personer väljs till ledamöter respektive 
ersättare: 
 
Ledamöter:   Ersättare: 
Margareta Widén Berggren (S) Jonas Lennström (S) 
Tomas Bendiksen (S)  Anna Frisk (S) 
Roger Lamell (S)  Caroline Schnell (S) 
Lisa Norén (S)  Mika Muhonen (S) 
Jacob Spangenberg (C)  Inger Abrahamsson (C) 
Bertil Alm (C)  Cecilia Bernsten (C) 
Pär-Olof Olsson (M)  Niklas Ekström (M) 
Lennart Owenius (M)  Irmeli Bellander (L) 
Lars O. Holmgren (BoA)  Lena Hagman (KD) 
Martin Wahlsten (SD)  Melinda Leufstadius (SD) 
Ylva Lundin (SD)  Bo Persson (SD) 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige väljer följande till ledamöter och personliga ersättare 
i kommunstyrelsen:  
 
Ledamöter:   Ersättare: 
Margareta Widén Berggren (S) Jonas Lennström (S) 
Tomas Bendiksen (S)  Anna Frisk (S) 
Roger Lamell (S)  Caroline Schnell (S) 
Lisa Norén (S)  Mika Muhonen (S) 
Jacob Spangenberg (C)  Inger Abrahamsson (C) 
Bertil Alm (C)  Cecilia Bernsten (C) 
Pär-Olof Olsson (M)  Niklas Ekström (M) 
Lennart Owenius (M)  Irmeli Bellander (L) 
Lars O. Holmgren (BoA)  Lena Hagman (KD) 
Martin Wahlsten (SD)  Melinda Leufstadius (SD) 
Ylva Lundin (SD)  Bo Persson (SD) 
_____ 
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b. Val av ordförande och vice ordföranden 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att Jacob Spangenberg (C) utses till ordförande i 
kommunstyrelsen, att Margareta Widén Berggren (S) utses till förste vice 
ordförande och att Pär-Olof Olsson (M) utses till andre vice ordförande. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige väljer Jacob Spangenberg (C) till ordförande i 
kommunstyrelsen, Margareta Widén Berggren (S) till förste vice 
ordförande och Pär-Olof Olsson (M) till andre vice ordförande. 
_____ 
 
 
 
 
 
  



 
Kommunfullmäktige 
 

  
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sid 
2018-10-23 16 (42) 

 

  

 

 
 

c. Mandattid för styrelsen 
 
Kommunallagen 6 kap. 18 § fastställer att ledamöterna och ersättarna i styrelsen 
väljs för fyra år, räknat från och med den 1 januari året efter det år då val av 
fullmäktige har hållits i hela landet. Fullmäktige får dock bestämma att 
styrelsens mandattid ska räknas från och med det fullmäktigesammanträde då 
valet hålls intill det sammanträde då val av styrelse hålls nästa gång. I ett sådant 
fall ska nyvalda fullmäktige välja styrelsen vid fullmäktiges första sammanträde. 
 
Mandattiden för föregående mandatperiods styrelse sattes enligt den senare 
principen, men angiven som 2014-11-01 till och med 2018-10-31.  
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att mandattiden för kommunstyrelsen ska vara till och 
med det nyvalda fullmäktiges första sammanträde i oktober 2022.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att mandattiden för kommunstyrelsen ska 
vara till och med oktober 2022, då nyvalda fullmäktige väljer 
kommunstyrelse vid sitt första sammanträde.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
§ 101 Delges 
Kommunstyrelsens ledamöter och ersättare 
Troman-administratör Hanna Horneij   
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§ 102 Dnr KS-2018-722 Dpl 911 
 
Val av antal kommunalråd, kommunalråd och mandattid 
 

a. Antal kommunalråd 
 
Nuvarande lydelse av § 21 i kommunstyrelsens reglemente:  
 
”Nyvalda kommunfullmäktige utser på det första sammanträdet under 
mandatperioden kommunalråd till det antal fullmäktige beslutar. 
 
Kommunstyrelsens ordförande är finanskommunalråd. Kommunstyrelsens 1:e 
vice ordförande är andre majoritetsråd och kommunstyrelsens 2:e vice 
ordförande är oppositionsråd. 
 
Kommunalråd skall ägna hela sin arbetstid åt uppdrag för kommunen. 
 
Kommunalråden får närvara och delta i överläggningarna men inte i besluten vid 
sammanträden i nämnder även om kommunalråden inte är ledamöter eller ersätt-
are i nämnderna. Kommunalråden har i sådant fall att iaktta gällande sekretess-
bestämmelser. Vid behandlingen av ärenden enligt socialtjänstlagen som rör 
enskilda får inte kommunalråden delta i eller närvara vid handläggningen.” 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningens majoritet föreslår att antalet kommunalråd under 
mandatperioden ska vara tre stycken som utför uppdraget på heltid, två 
majoritetsråd och ett oppositionsråd.  
 
Yrkanden 
Margareta Widén Berggren (S) och Anna-Lena Söderblom (M) yrkar bifall till 
valberedningens förslag.  
 
Martin Wahlsten (SD) yrkar på att det blir fyra kommunalråd: två som är heltid 
åt majoriteten och att oppositionen får två deltid. 
 
Kerstin Dreborg (MP) yrkar på att ändra från 300 % kommunalrådstjänster till 
200 %. 
 
Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på om Martin Wahlstens (SD) yrkande eller 
Kerstin Dreborgs (MP) yrkande ska vara motförslag till valberedningens 
majoritets förslag och finner att Kerstin Dreborgs (MP) yrkande ska utgöra 
motförslag. 
 
Votering begärs.  
Ja-röst för att Martin Wahlstens (SD) yrkande ska vara motförslag. 
Nej-röst för att Kerstin Dreborgs (MP) yrkande ska vara motförslag.  
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Voteringsresultat: 
Med 10 nej-röster för Kerstin Dreborgs (MP) yrkande mot 8 ja-röster för Martin 
Wahlstens (SD) yrkande beslutar kommunfullmäktige att utse Kerstin Dreborgs 
(MP) yrkande till motförslag. 31 ledamöter avstår. Se voteringsbilaga.  
 
Ordförande ställer proposition på valberedningens majoritets förslag och Kerstin 
Dreborgs (MP) yrkande och finner att kommunfullmäktige bifaller 
valberedningens majoritets förslag.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att antalet kommunalråd under 
mandatperioden ska vara tre stycken som utför uppdraget på heltid, två 
majoritetsråd och ett oppositionsråd. 
 
Martin Wahlsten (SD), Mats Olsson (SD), Bo Persson (SD), Håkan Sjöblom 
(SD), Sirlis Persson (SD), Lennart Dahlberg (SD), Stefan Larsson (SD) och 
Ylva Lundin (SD) reserverar sig mot att Martin Wahlstens (SD) yrkande 
inte utgör motförslag till valberedningens majoritets förslag.  
_____ 
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b. Val av kommunalråd 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningens majoritet föreslår att Jacob Spangenberg (C) väljs till 
finanskommunalråd, att Margareta Widén Berggren (S) väljs till 
kommunalråd/andre majoritetsråd och att Pär-Olof Olsson (M) väljs till 
oppositionsråd.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige väljer Jacob Spangenberg (C) till finanskommunal-
råd, Margareta Widén Berggren (S) till kommunalråd/andre majoritetsråd 
och Pär-Olof Olsson (M) till oppositionsråd.  
_____ 
 
 
 
  



 
Kommunfullmäktige 
 

  
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sid 
2018-10-23 20 (42) 

 

  

 

 
 

c. Mandattid 
 
Under föregående mandatperiod har mandattiden för kommunalråden varit den- 
samma som för kommunstyrelsen: 2014-11-01 till och med 2018-10-31. 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att mandattiden för kommunalråden ska vara densamma 
som för kommunstyrelsen, det vill säga till och med det nyvalda fullmäktiges 
första sammanträde i oktober 2022. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att kommunalrådens mandattid ska vara 
densamma som för kommunstyrelsen, det vill säga till och med det nyvalda 
fullmäktiges första sammanträde i oktober 2022. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
§ 102 Delges 
Kommunalråd Jacob Spangenberg (C), Margareta Widén Berggren (S) och Pär-
Olof Olsson (M) 
Troman-administratör Hanna Horneij   
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§ 103 Dnr KS-2018-723 Dpl 911 
 
Ersättares tjänstgöring i styrelse och nämnder 
 
Kommunallagen 6 kap. 16 § fastställer att om ersättarna i styrelse och nämnder 
inte väljs proportionellt ska fullmäktige bestämma i vilken ordning de ska 
tjänstgöra.  
 
Under föregående mandatperiod har inträdesordningen varit: 

1. Om ordinarie ledamot är frånvarande ska den personliga ersättaren 
inträda.  

2. Om den personliga ersättaren är frånvarande ska ersättare inom den egna 
gruppen i den ordning som framgår av valberedningens förslag inträda.  

3. Om ersättaren från den egna gruppen (partiet) saknas ska ersättare från 
annat parti inträda i en ordning som fastställts för varje parti.  

 
Valberedningens förslag 
Valberedningen föreslår att följande inträdesordning ska gälla från 2018-11-01 
till dess att nyvalda fullmäktige väljer en ny inträdesordning i oktober 2022.  
 

1. Om ordinarie ledamot är frånvarande ska den personliga ersättaren 
inträda.  

2. Om den personliga ersättaren är frånvarande ska ersättare inom den egna 
gruppen i den ordning som framgår av valberedningens förslag inträda.  

3. Om ersättaren från den egna gruppen (partiet) saknas ska ersättare från 
annat parti inträda enligt följande ordning:  

a. Om S-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
C, V, L, MP, M, KD, BoA, SD 

b. Om C-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
S, L, M, KD, MP, V, BoA, SD 

c. Om V-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
S, C, MP, M, L, BoA 

d. Om M-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
BoA, KD, L, MP, SD, C, S, V 

e. Om KD-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
M, BoA, L, C 

f. Om BoA-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
KD, M, L, SD, C 

g. Om L-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
KD, BoA, M, MP, C, S, V, SD 

h. Om SD-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
BoA, M, KD, L, S, C, MP, V 

i. MP anger ingen inträdesordning.  
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Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att följande inträdesordning ska gälla från 
2018-11-01 till dess att nyvalda fullmäktige väljer en ny inträdesordning i 
oktober 2022.  
 

1. Om ordinarie ledamot är frånvarande ska den personliga ersättaren 
inträda.  

2. Om den personliga ersättaren är frånvarande ska ersättare inom 
den egna gruppen i den ordning som framgår av valberedningens 
förslag inträda.  

3. Om ersättaren från den egna gruppen (partiet) saknas ska ersättare 
från annat parti inträda enligt följande ordning:  

a. Om S-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
C, V, L, MP, M, KD, BoA, SD 

b. Om C-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
S, L, M, KD, MP, V, BoA, SD 

c. Om V-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
S, C, MP, M, L, BoA 

d. Om M-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
BoA, KD, L, MP, SD, C, S, V 

e. Om KD-ersättare saknas ska övriga inträda i följande 
ordning: M, BoA, L, C 

f. Om BoA-ersättare saknas ska övriga inträda i följande 
ordning: KD, M, L, SD, C 

g. Om L-ersättare saknas ska övriga inträda i följande ordning: 
KD, BoA, M, MP, C, S, V, SD 

h. Om SD-ersättare saknas ska övriga inträda i följande 
ordning: BoA, M, KD, L, S, C, MP, V 

i. MP anger ingen inträdesordning.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Styrelsen och samtliga nämnder   
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§ 104 Dnr KS-2018-724 Dpl 911 
 
Yttranderätt för icke tjänstgörande ersättare i styrelse och nämnder 
 
Kommunallagen 6 kap. 17 § fastställer att fullmäktige ska besluta i vilken 
utsträckning ersättarna ska ha rätt att delta i överläggningar och få sin mening 
antecknad i protokollet.  
 
Under föregående mandatperiod hade icke tjänstgörande ersättare rätt att delta i 
överläggningarna i kommunstyrelsen och i nämnder. Ordförande i styrelsen och 
i nämnderna medgavs rätt att bevilja icke tjänstgörande ersättare i styrelsen och i 
nämnderna att få sin mening, i korta ordalag, antecknad till protokollet. 
 
Valberedningens förslag 
Icke tjänstgörande ersättare har rätt att delta i överläggningarna i 
kommunstyrelsen och i nämnderna.  
 
Ordförande i kommunstyrelsen och i nämnderna medges rätt att bevilja icke 
tjänstgörande ersättare i kommunstyrelsen och i nämnderna att få sin mening, i 
korta ordalag, antecknad i protokollet.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att icke tjänstgörande ersättare har rätt att 
delta i överläggningarna i kommunstyrelsen och i nämnderna.  
 
Ordförande i kommunstyrelsen och i nämnderna medges rätt att bevilja 
icke tjänstgörande ersättare i kommunstyrelsen och i nämnderna att få sin 
mening, i korta ordalag, antecknad i protokollet. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Styrelsen och samtliga nämnder   
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§ 105 Dnr KS-2018-693 Dpl 911 
 
Val av förtroendevald revisor i Östhammars kommun samt lekmannarevisor i 
Hargs hamn AB och Stiftelsen Östhammars hem samt som ersättare i 
Östhammars kommuns donationsfonder 
 
Kommunfullmäktige har att utse en förtroendevald revisor i Östhammars 
kommun samt lekmannarevisor Hargs hamn AB och Stiftelsen Östhammars hem 
samt ersättare i Östhammars kommuns donationsfonder efter Dick Ahlström 
(M). 
 
Valberedningens förslag 
Valberedningen avser lämna förslag till fullmäktiges sammanträde 2018-11-27 
och föreslår att ärendet behandlas då.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Ärendet behandlas på fullmäktiges sammanträde 2018-11-27. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Kommunfullmäktige 2018-11-27 
Valberedningens ordförande   
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§ 106 a) Dnr KS-2018-692 Dpl 911 
 
Valärende, Entledigande som ersättare i Sverigedemokraterna 
 
Kjell-Åke Glarke (SD) begär i skrivelse daterad 2018-09-22 entledigande från 
uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kjell-Åke Glarke (SD) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige.  
 
Ny sammanräkning begärs hos Länsstyrelsen.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Länsstyrelsen 
Troman-administratör Hanna Horneij   
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§ 106 b) Dnr KS-2018-747 Dpl 911 
 
Valärende, Entledigande som ersättare i Lokalpartiet BoA 
 
Sune Berglund (BoA) begär i skrivelse daterad 2018-10-11 entledigande från 
uppdraget som ersättare i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Sune Berglund (BoA) entledigas från sitt uppdrag som ersättare i 
kommunfullmäktige. 
 
Ny sammanräkning begärs hos Länsstyrelsen.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Länsstyrelsen  
Troman-administratör Hanna Horneij   
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§ 106 c) Dnr KS-2018-746 Dpl 911 
 
Valärende, Entledigande som ledamot i valnämnden och val av ny ledamot 
 
Thomas Eriksson (S) begär i skrivelse 2018-10-21 entledigande från sitt uppdrag 
som ledamot i valnämnden. 
 
Valbredningens förslag 
Valberedningen föreslår att Thomas Eriksson (S) entledigas från uppdraget som 
ledamot i valnämnden och att fullmäktige väljer Mika Muhonen (S) till ny 
ledamot i valnämnden.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Thomas Eriksson (S) entledigas från sitt uppdrag som ledamot i 
valnämnden. 
 
Mika Muhonen (S) väljs till ny ledamot i valnämnden. 
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Valberedningens ordförande Jacob Spangenberg (C) 
Valnämnden 
Thomas Eriksson (S) 
Mika Muhonen (S) 
Troman-administratör Hanna Horneij   
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§ 107 Dnr KS-2018-9 Dpl 904 
 
Information 
 
Ingen information lämnas på kommunfullmäktiges sammanträde.  
_____ 
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§ 108 Dnr KS-2018-9 Dpl 904 
 
Information från strategienheten 
 
Rapport om aktuellt från strategienheten, slutförvarsfrågor, perioden 2018-09-25 
– 2018-11-27 redovisas. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige tar del av informationen.  
_____ 
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§ 109 Dnr KS-2018-669 Dpl 914 
 
Fråga från Ingeborg Sevastik (V) till barn- och utbildningsnämndens ordförande 
angående modersmål 
 
Ingeborg Sevastik (V) ställer följande fråga till barn- och utbildningsnämndens 
ordförande Roger Lamell (S): 
 
”Varför har modersmål plötsligt tagits bort, utan någon information till 
vårdnadshavare, inför ht 2018 för barn som tidigare haft det via videolänk? 
Alla barn har rätt till undervisning på ditt modersmål och det underlättar också 
enligt forskning inlärningen av svenska.  
När det är färre än fem barn inom ett språk finns möjlighet för en kommun att 
inte tillhandahålla undervisning, varför har Östhammars kommun följt den 
möjligheten? Och vem har beslutat om det? Det är inte ansvarig rektor. Chefen 
för förvaltningen är omöjlig att få tag i, oftast på semester.  
Önskar en rättning i detta snarast! 
Inkommer också med en motion i ärendet för att förvaltningen ska förstå allvaret 
i det. Det är inte många kronor som sparas på att något/några barn blir utan  
modersmålsundervisning” 
 
Ordförande frågar kommunfullmäktige om frågan får ställas.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 2018-09-25 
 
Frågan får ställas.  
 
Frågan besvaras på fullmäktiges sammanträde 2018-10-23.  
_____ 
 
I debatten deltar barn- och utbildningsnämndens ordförande Roger Lamell (S) 
och Ingeborg Sevastik (V). 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Frågan anses härmed besvarad.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Roger Lamell (S)  
Ingeborg Sevastik (V)  
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§ 110 Dnr KS-2018-655 Dpl 006 
 
Ändring av tidsplan för fastställande av budget 2019 
 
I samband med att kommunfullmäktige fastställde sammanträdesdagar för 2018 
beslutades att budget och skattesats skulle behandlas på kommunfullmäktiges 
sammanträde 2018-11-27.  
 
Redovisning av budgetarbetet i förhållande till sammanträdesplanen för 
kommunstyrelsen och kommunfullmäktige.  
 
Ekonom Gunilla Jansson, ekonomichef Tony Wahlberg och administrativ chef 
Linn Sunnelid föredrar ärendet.  
 
Arbetsutskottets förslag 2018-09-18 
 
Kommunstyrelsen sammanträder onsdag 2018-11-28 för att upprätta förslag till 
budget.  
 
Budgeten behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde 2018-12-18. 
 
Skattesatsen behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde 2018-11-27. 
_____ 
 
Kommunstyrelsens förslag 2018-10-09 
 
Kommunstyrelsen sammanträder onsdag 2018-11-28 för att upprätta förslag till 
budget.  
 
Budgeten behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde 2018-12-18. 
 
Skattesatsen behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde 2018-11-27. 
_____ 
 
I ärendet yttrar sig Jacob Spangenberg (C). 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunstyrelsen sammanträder onsdag 2018-11-28 för att upprätta 
förslag till budget.  
 
Budgeten behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde 2018-12-18. 
 
Skattesatsen behandlas på kommunfullmäktiges sammanträde 2018-11-27. 
_____ 
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Delges 
Kommunstyrelsens ledamöter och ersättare 
Lednings- och verksamhetsstöd, ekonomi 
Ekonomichef Tony Wahlberg 
Kommundirektör Peter Nyberg 
Lednings- och verksamhetsstöd, administration för sammanträdesfoldrar och 
webb Hanna Horneij och Kersti Ingemarsson  
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§ 111 Dnr KS-2018-618 Dpl 006 
 
Sammanträdesdagar för kommunfullmäktige och kommunstyrelsen 2019  
 
Kommunfullmäktiges, kommunstyrelsens och nämndernas sammanträdesdagar 
påverkas av kommunallagens (KL) 11 kap. som behandlar ekonomisk 
förvaltning. För årsredovisning och delårsrapport fastställer lagen tidsramar för 
när handlingarna ska överlämnas till kommunfullmäktige och revisorer. För 
budgeten fastställer lagen tidsramarna för när handlingen ska ha fastställts.  
 
Årsredovisningen ska överlämnas till fullmäktige och revisorer senast 15 april 
året efter det år redovisningen avser. När kommunstyrelsen har fått övriga 
nämnders redovisningar ska årsredovisningen upprättas och grundregeln är att 
kommunfullmäktige får den ”snarast möjligt”. (11 kap. 19-20 §§)  
 
Delårsrapporten ska enligt 11 kap. 16 § KL överlämnas av kommunstyrelsen 
till fullmäktige och revisorer inom två månader efter utgången av den period av 
räkenskapsåret som delårsrapporten omfattar. Detta är en ändring som träder i 
kraft 2019-01-01.  
 
Budgeten ska fastställas av fullmäktige innan november månads utgång (11 kap. 
10 § KL). Kommunstyrelsen ska enligt 11 kap. 8 § KL upprätta ett förslag till 
budget före sista oktober. (Då ska även förslag till budget för revisorernas 
verksamhet upprättas av fullmäktiges presidium.) Det är kommunstyrelsen som 
bestämmer när nämnderna ska lämna in sina budgetförslag (11 kap. 9 § KL). Det 
finns möjligheter till förseningar om det föreligger särskilda skäl.  
 
Övrigt 
Två förslag till sammanträdesschema föreligger, ett med delårsrapport per sista 
juni och ett med delårsrapport per sista augusti. Förslagen är framtagna utifrån 
hur många sammanträden det brukar vara. Även förslag till nämndernas 
sammanträden redovisas, då det är en viktig del i de ekonomiska processerna. 
Schemat är lagt för att få ett bra flöde på sammanträdena, vilket gör att det blir 
ett jämnare inflöde av ärenden att behandla för de förtroendevalda och 
underlättar förvaltningarnas arbete. Schemat har även anpassats efter helgdagar i 
möjligaste mån.  
 
Kommunens ledningsgrupp rekommenderar att delårsrapporten redovisas per 
sista augusti. Det huvudsakliga skälet till detta är att det ger mer rådrum för att 
hantera avvikelser, förutsatt att vi samtidigt fokuserar på tertialbokslut per sista 
april. Kommunledningsförvaltningen arbetar med processerna för budgetarbete 
och ekonomisk uppföljning.  
 
Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att presentera ett slutligt förslag till 
sammanträdesdagar utifrån att delårsrapporten redovisas per sista augusti.  
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Arbetsutskottets beslut 2018-09-04 
 
Arbetsutskottet tar del av informationen. Ärendet återupptas på arbetsutskottets 
sammanträde 2018-09-18.  
_____ 
 
Förvaltningens förslag till beslut 
 
Sammanträdesdagar 
kommunstyrelsens  
arbetsutskott 

Sammanträdesdagar 
kommunstyrelsen 

Sammanträdesdagar 
kommunfullmäktige 

15 januari  
29 januari 

 
19 februari 22 januari 

5 februari  
5 mars 

 
26 februari 
19 mars  

2 april 
 
23 april 26 mars 

9 april  
7 maj 

 
30 april 
14 maj  

28 maj 
 
18 juni 21 maj 

25 juni  
 
3 september 

 
 
24 september 

20 augusti 
27 augusti 
10 september  

8 oktober 
 

1 oktober 
15 oktober  

29 oktober 
 
19 november 22 oktober 

5 november  
3 december 

 
17 december 26 november 

 
Arbetsutskottets beslut 2018-09-18 
 
Arbetsutskottets sammanträdesdagar 2019 fastställs i enlighet med ovanstående 
förslag.  
 
Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att planera tidpunkt för 
bokslutsseminarium och budgetseminarium.  
 
Årsredovisningen behandlas i arbetsutskottet 19 och 26 mars. Budgeten och 
delårsrapporten behandlas i arbetsutskottet 15 och 22 oktober.  
 
Arbetsutskottets förslag 2018-09-18 
 
Kommunstyrelsen och kommunfullmäktige föreslås fastställa 
sammanträdesdagar i enlighet med ovanstående förslag. 
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Årsredovisningen behandlas i kommunstyrelsen 2 april och i 
kommunfullmäktige 23 april. Budgeten och delårsrapporten behandlas i 
kommunstyrelsen 29 oktober och i kommunfullmäktige 19 november, inklusive 
skattesats. Delårsrapporten omfattar perioden 1 januari till 31 augusti.  
_____ 
 
Kommunstyrelsens beslut 2018-10-09 
 
Kommunstyrelsens sammanträdesdagar för 2019 fastställs i enlighet med 
ovanstående förslag.  
 
Kommunstyrelsens förslag 2018-10-09 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fastställa sammanträdesdagar 
i enlighet med ovanstående förslag. 
 
Årsredovisningen behandlas i kommunstyrelsen 2 april och i 
kommunfullmäktige 23 april. Budgeten och delårsrapporten behandlas i 
kommunstyrelsen 29 oktober och i kommunfullmäktige 19 november, inklusive 
skattesats. Delårsrapporten omfattar perioden 1 januari till 31 augusti.  
_____ 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar att fastställa sammanträdesdagar i enlighet 
med ovanstående förslag. 
 
Årsredovisningen behandlas i kommunstyrelsen 2 april och i 
kommunfullmäktige 23 april. Budgeten och delårsrapporten behandlas i 
kommunstyrelsen 29 oktober och i kommunfullmäktige 19 november, 
inklusive skattesats. Delårsrapporten omfattar perioden 1 januari till 31 
augusti.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Lednings- och verksamhetsstöd, administration för sammanträdesfoldrar och 
webb Hanna Horneij och Kersti Ingemarsson 
Lednings- och verksamhetsstöd, ekonomi 
Ekonomichef Tony Wahlberg 
Kommundirektör Peter Nyberg   
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§ 112 Dnr KS-2018-315 Dpl 042 
 
Stiftelsen Östhammarshem, årsredovisning, revisionsberättelse 2017 samt 
beviljande av ansvarsfrihet 
 
Föreligger årsredovisning och revisionsberättelse för Stiftelsen Östhammarshem 
år 2017. 
 
Årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i 
alla väsentliga avseenden rättvisande bild av stiftelsens finansiella ställning per 
den 31 december 2017 och av dess finansiella resultat och kassaflöden för året 
enligt årsredovisningslagen. 
 
Styrelseledamöterna eller verkställande direktören har inte handlat i strid med 
stiftelselagen, stiftelseförordnandet eller årsredovisningslagen. 
 
Arbetsutskottets förslag 2018-10-02 
 
Kommunstyrelsen har tagit del av årsredovisning samt revisionsberättelse 2017 
för Stiftelsen Östhammarshem och överlämnar den till kommunfullmäktige. 
 
Ledamöter och ersättare i stiftelsen Östhammarshem beviljas ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret. 
_____ 
 
På grund av jäv deltar inte Margareta Widén Berggren (S), Bertil Alm (C) och 
Lisa Norén (S) i handläggning eller beslut.  
 
Kommunstyrelsens förslag 2018-10-09 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att ta del av 
årsredovisning och revisionsberättelse 2017 för Stiftelsen Östhammarshem. 
 
Ledamöter och ersättare i stiftelsen Östhammarshem beviljas ansvarsfrihet för 
räkenskapsåret. 
_____ 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige besluta att ta del av årsredovisning och 
revisionsberättelse 2017 för Stiftelsen Östhammarshem. 
 
Ledamöter och ersättare i stiftelsen Östhammarshem beviljas ansvarsfrihet 
för räkenskapsåret. 
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Ledamöter och ersättare i Östhammarshems styrelse: Örjan Mattsson (S), 
Margareta Widén Berggren (S), Lisa Norén (S), Bertil Alm (C) och Allan 
Kruuka (M) deltar inte i beslutet.  
_____ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Delges 
Revisionen   
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§ 113 Dnr KS-2018-443 Dpl 701 
 Dnr SN-2018-130 Dpl 701 
 
Statistikrapport av ej verkställda gynnande beslut andra kvartalet 2018 
 
Enligt 16 kap § 6 h Socialtjänstlagen (SoL) ska socialnämnden kvartalsvis lämna 
en statistikrapport till fullmäktige över hur många av nämndens gynnande beslut 
enligt 4 kap 1 § SoL som inte har verkställts inom tre månader från dagen för 
respektive beslut. Nämnden ska vidare ange vilka typer av bistånd dessa beslut 
gäller och hur lång tid som har förflutit från dagen för respektive beslut. Samma 
rapporteringsskyldighet gäller för beslut som inte verkställs på nytt efter avbrott 
i verkställigheten. Det ska också framgå hur stor del av de ej verkställda besluten 
som gäller bistånd till kvinnor respektive män. Enligt Lag om stöd och service 
till vissa funktionshindrade (LSS) § 28h gäller en motsvarande rapporterings-
skyldighet för beslut om insatser enligt 9 § LSS. Föreligger statistikrapport för 
första kvartalet 2018. 
 
Administrativ chef Torbjörn Nyqvist föredrar ärendet. 
 
Arbetsutskottets förslag 2018-08-22 
 
Statistikrapporten överlämnas till kommunfullmäktige. 
_____ 
 
Administrativ chef Torbjörn Nyqvist föredrar ärendet. 
 
Socialnämndens beslut 2018-09-05 
 
Statistikrapporten överlämnas till kommunfullmäktige. 
 
Kommunstyrelsens beslut 2018-10-09 
 
Kommunstyrelsen tar del av statistikrapport ej verkställda gynnande beslut för 
andra kvartalet 2018, vilken överlämnas till kommunfullmäktige. 
_____ 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige tar del av statistikrapport av ej verkställda gynnande 
beslut för andra kvartalet 2018. 
_____ 
 
 
 
 
Delges 
Socialnämnden   
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§ 114 a) Dnr KS-2018-678 Dpl 042 
 
Anmälningsärende, Överförmyndarnämndens delårsbokslut per augusti 2018 
samt uppföljning av verksamhetsplan per augusti 2018 
 
Överförmyndarnämndens beslut § 233 föreligger. 
 
Arbetsutskottets förslag 2018-10-02 
 
Kommunstyrelsen tar del av informationen.  
_____ 
 
Kommunstyrelsens beslut 2018-10-09 
 
Kommunstyrelsen tar del av informationen och överlämnar den till 
kommunfullmäktige.  
_____ 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige tar del av informationen.  
_____ 
  



 
Kommunfullmäktige 
 

  
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sid 
2018-10-23 40 (42) 

 

  

 

§ 114 b) Dnr KS-2018-274 Dpl 904 
 
Anmälningsärende, redovisning av obesvarade motioner 
 
Motioner som inte är färdigberedda ska redovisas vid kommunfullmäktiges 
andra sammanträde under våren och det andra sammanträdet under hösten.  
 
Obesvarade motioner 

KS-2018-180 
Motion från Ingemar Adén (BOA) gällande bemanningen 
på brandstationen i Östhammar 

KS-2018-313 
Motion från Pär-Olof Olsson (M) om ny nämnd och 
förvaltningsorganisation i Östhammars kommun 

KS-2018-324 
Motion från Lars O Holmgren (BOA) om åtgärder för en 
mer levande demokrati och ett bättre ledarskap 

KS-2018-651 
Motion från Åsa Lindstrand (-) om politisk obunden 
äldreombudsman 

KS-2018-652 
Motion från Åsa Lindstrand (-) om att göra ett omtag av 
policy för tillgänglighet 

KS-2018-653 
Motion från Åsa Lindstrand (-) om ny skolplan som 
kommunfullmäktige tar beslut om 

KS-2018-658 
Motion från Åsa Lindstrand (-) om politiskt obunden 
barnombudsman 

KS-2018-659 
Motion från Åsa Lindstrand (-) om förstelärare i trygghet 
och studiero 

KS-2018-660 
Motion från Åsa Lindstrand (-) om att anställa en 
stadsarkitekt 

KS-2018-661 Motion från Åsa Lindstrand (-) om öppna nämndmöten 

KS-2018-668 
Motion från Ingeborg Sevastik (V) om undervisning i 
modersmål 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige tar del av informationen.  
_____ 
  



 
Kommunfullmäktige 
 

  
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sid 
2018-10-23 41 (42) 

 

  

 

§ 114 c) Dnr KS-2018-274 Dpl 904 
 
Anmälningsärende, redovisning av besvarade och obesvarade medborgarförslag 
 
Komunfullmäktige beslutade § 136/2017 att införa tjänsten Medborgarmotion 
som ersätter de befintliga delaktighetstjänsterna medborgarförslag och 
namninsamling. Redovisas de medborgarförslag som besvarats sedan senaste 
redovisningen till fullmäktige samt de medborgarförslag som fortfarande 
handläggs.  
 
Besvarade medborgarförslag 

KS-2017-872 
Medborgarförslag om flytt av hundrastgården från 
bostadsområde i Öregrund till lämpligare plats 

 
Obesvarade medborgarförslag 

KS-2017-684 Medborgarförslag om lekplats i Hökhuvud 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige tar del av informationen.  
_____ 
  



 
Kommunfullmäktige 
 

  
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sid 
2018-10-23 42 (42) 

 

  

 

§ 114 d) Dnr KS-2018-275 Dpl 904 
 
Anmälningsärende, redovisning av medborgarmotioner 
 
Komunfullmäktige beslutade § 136/2017 att införa tjänsten Medborgarmotion 
som ersätter de befintliga delaktighetstjänsterna medborgarförslag och 
namninsamling. Medborgarmotioner publiceras på kommunens webbplats för 
namninsamling. Om 1 % av de folkbokförda i kommunen skriver på lämnas 
medborgarmotionen för beredning. Om en medborgarmotion inte har fått 
underskrifter av 1 % av de folkbokförda efter sex månader plockas den ner.  
 
Pågående namninsamlingar 

KS-2018- 
Medborgarmotion om att utöka pendlarparkeringen vid 
bussterminalen i Alunda 

 
Namninsamlingar som inte uppnått underskrifter från 1 % av kommunens 
folkbokförda efter sex månader 

KS-2018-198 Medborgarmotion kommunen bör anställa en stadsarkitekt 

 
Namninsamlingar som uppnått underskrifter från 1 % av kommunens 
folkbokförda och lämnats till berörd nämnd 
Ingen namninsamling har ännu lämnats till nämnd eller styrelse.  
 
Beslut fattade i nämnd 
Inga beslut har ännu fattats i nämnd eller styrelse med anledning av 
medborgarmotion.  
 
Kommunfullmäktiges beslut 
 
Kommunfullmäktige tar del av informationen.  
_____ 
 
 


